

Нарушены права детей на бесплатное лечение.

В ходе прокурорской проверки в КГБУЗ «Панкрушихинская ЦРБ» выявлены существенные нарушения закона, повлекшие ущемление прав детей на получении бесплатного лечения.

Постановлением Правительства РФ от 30.07.1994 №890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшения обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» утвержден Перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно.

В соответствии с указанным Постановлением Правительства дети первых трех лет жизни и дети из многодетных семей до 6 лет обеспечиваются бесплатно всеми лекарственными средствами.

Вместе с тем, должностные лица учреждений здравоохранения зачастую отказывают матерям в выдаче рецепта на получение бесплатных лекарственных средств для лечения их детей, ссылаясь на отсутствие указанного лекарства в аптеках.

Так, за период 2012 г. – 1 квартал 2013 г. педиатрами КГБУЗ «Панкрушихинская ЦРБ» бесплатные рецепты не выданы 55 несовершеннолетним из многодетных семей в возрасте до 6 лет.

При проверке амбулаторных карт больных детей, нуждающихся в лечении по бесплатным рецептам, установлено, что родители не во всех случаях обращаются в аптеку за бесплатными лекарствами, при отсутствии таких препаратов в аптеке приобретают лекарственные средства за счет собственных денежных средств. Учитывая, что родители не сохраняют документы о приобретении лекарственных средств, взыскание затраченных денежных средств в судебном порядке становится невозможным.

Прокурором в адрес главного врача КГБУЗ «Панкрушихинская ЦРБ» внесено представление об устранении нарушений законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних, по результатам рассмотрения которого приняты меры к устранению нарушений закона.

Родителям детей указанной категории по каждому факту отказа врачей в выдаче бесплатных рецептов необходимо сообщать в прокуратуру района. В случае приобретения лекарственных средств за собственный счет (когда лекарства были назначены либо рекомендованы врачом), необходимо сохранять финансовые документы об их приобретении, для дальнейшего взыскания в судебном порядке.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса

Л.В. Андреева